



# 均家滩社区居民周海霞——十年不离不弃照顾残疾家人

## 20小时往返1500公里 这场跨省救治扣人心弦



天佑仁爱 崇德向善 首届兰州社区天佑德“孝老爱亲模范”网络推选活动

“这两天降温，腿是不是又开始疼了？”4月4日上午，在兰州市城关区高新区均家滩村44号民房内，周海霞收拾完厨房后，坐在床边给丈夫王毓生一边按摩腿一边问，还细心地把暖水袋给他捂在脚下。

由高新区街道办均家滩社区推选的孝亲敬老模范候选人周海霞，自30年前嫁进王家，身上的担子就一天比一天重，丈夫王毓生和小姑子王毓菊有先天残疾，10年前病情渐渐加重，以致卧床不起，生活不能自理；婆婆随着岁数渐长，身体也越来越不好。两个瘫痪在床的人，再加上一位年老体弱的老

人，周海霞日复一日地悉心照料，无怨无悔，用自己的勤劳、善良和乐观，为这个家庭撑起了一片天，诠释了一段平凡而伟大的亲情。

周海霞一家是雁滩本地村民，住的是自建民房，小院收拾得整齐干净，但在寂静中时不时会听到一阵阵哀叫。“这是在叫我呢，他腿不舒服……”周海霞向记者说，丈夫王毓生患有先天残疾，刚结婚时，还可以走路，但随着年龄渐大，腿越来越不听使唤，从能挪动几步到七八年前彻底无法下床。更糟糕的是，当王毓生发现自己连大小便都需

要人帮忙时，原本温和的他变得情绪急躁，让人难以接近。“现在两条腿肌肉严重萎缩，身体不适加剧，稍有不顺心就会喊叫。”周海霞说，自己不仅有丈夫卧床需要照顾，小姑子也因残疾生活不能自理，10年来也是她在照顾起居。

“虽然老公和小姑子瘫痪，但只要他们在，这个家就是完整的，何况还有一双儿女要抚养长大。”周海霞说，她时刻提醒自己，就算天塌下来她也不能垮，无论如何她都要扛起这个家。每天，周海霞都要为丈夫、小姑子喂饭喂水、接屎接尿、早中晚帮他们按摩，日复一日重复这些枯燥的“工作”。幸好家里的民房有空余，疫情前可以出租，这也是他们主要的经济来源。如今，小姑子的女儿长大了，考虑到周海霞负担太重，便将母亲接

走自己照顾，周海霞的负担也算减轻了不少。去年年底，88岁的婆婆“阳”后身体一直不好，周海霞日夜不能离开，“晚上我就睡在她床边的沙发上，有时一晚上要起夜20多次。”当被问到这么多年来如此照顾家人是否感到辛苦时，周海霞说：“说不累是假的，但这么多年都坚持下来了，现在也习惯了。只要能让他们少受点罪，自己苦点累点都无所谓。”

作为一个妻子、嫂子、儿媳，周海霞没有感天动地的事迹，没有动人的表白，没有豪言壮语，她只是用心做好自己的每个角色，十年如一日地照料着身有残疾的家人。在遭遇生活中诸多不幸时，这位善良的妇女，以坚忍的心态抒写着“情”的朴实无华。

奔流新闻·兰州晨报记者夏苗

近日，家住内蒙古巴彦淖尔的2个月大的婴儿在当地医院出现心源性休克、暴发性心肌炎，危急时刻，甘肃省中心医院儿童急救中心(PICU)二部紧急派出儿童ECMO重症救治团队，20小时往返1500公里，成功将患儿转运进行救治。经过10天的ECMO治疗，目前患儿已成功脱机，正接受进一步康复治疗。

3月25日12时，甘肃省中心医院儿童急救中心(PICU)二部接到内蒙古巴彦淖尔某医院儿科急诊电话，对一名2个月大的危重患儿进行紧急会诊。经过反复评估，常规治疗已不能改善患儿目前状态，唯一方法是立即进行ECMO技术支持治疗，才有挽救患儿生命的希望。考虑到长途转运再行体外生命支持治疗，省中心医院副院长、主任医师王卫凯迅速组建团队，安排医护人员携带体外生命支持(ECMO)设备，乘坐救护车赶赴当地医院开展救治。

千里驰援，历时7小时到达当地医院。急救团队在查看患儿状况后，紧急行床旁CVC置管及ECMO置管，21时30分ECMO成功转机，经过紧急抢救，患儿病情逐渐趋于稳定。26日凌晨1时，在呼吸机辅助通气+ECMO支持下连夜将患儿进行转运，转运团队于早晨8时安全返回医院开展后续治疗。经过10天的ECMO治疗，患儿病情已得到控制，症状显著改善。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 苏一埔 记者 欧阳海杰 实习生 张琪

### 推荐报名工作正在火热进行中

由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起主办，奔流社区云、兰州市各街道社区承办的首届兰州社区天佑德“孝老爱亲模范”推选报名工作正在火热进行中，本次活动分为全网征集、社区推选、中期慰问、网络投票、结果统计、名单公布、现场授

牌等阶段，最终将在兰州市54个街道300多个社区内，推举产生30个“孝老爱亲模范家庭”、30个“孝老爱亲模范个人”和30个“孝老爱亲模范社区”，以及5个街道组织和1名个人特别奖。

如果您身边有“孝老爱亲模范”，请通过以下四种方式推荐：

1. 拨打兰州晨报市民热线(0931)8159555推荐；
2. 通过活动专属邮箱2101034280@qq.com推荐；
3. 登录奔流新闻APP，扫描二维码进入；
4. 直接到所在社区进行报名，再由社区统一向兰州晨报进行推荐。

## 福彩新闻

# 金昌市福彩中心举办“爱满金昌·刮刮乐全城”主题营销活动

4月1日，“美味食足”即开票“爱满金昌·刮刮乐全城”主题营销活动在金昌市宁远世纪广场盛大开启。主题活动在提升刮刮乐销量的同时，起到了拉新引流的作用，激发了地方市场活力，让公众更加了解福彩，进一步提升了福利彩票品牌形象。

“美味食足”是2022年在兰州首发的一款以甘肃地方特色美食为主题，积极弘扬我省优秀传统文化、促进福彩公益事业发展的主题即开票，具有很高的文化价值和收藏价值，同时更是一款画面精美，内涵丰富，向大众充分展示甘肃省地域文化的主题彩票。该款彩票一经上市由于其特殊的文化价值受到了无数彩民朋友的热情追捧，成为一款实实在在的热销票种。本次在金昌市开展的“爱满金昌·刮刮乐全城”主题活动，采取“线下互动、线上直播”全城联动的形式，进一步向公众推广我省特色文化、弘扬福利彩票公益理念。

在启动仪式上，通过LED显示屏展示了广大购彩者多年来对金昌市福利彩票的支持，以及通过热心购彩者的爱心奉献取得了丰厚的社会公益成果；金昌市福彩中心对金昌市社会福利院进行了公益捐赠，使广大市民加深了对福彩品牌文化的了解和信任；公益展示区通过详实丰富的公益展板，充分展示福彩公益内涵，诠释了福利彩票的人民属性、国家属性、公益属性。

活动现场，醒目的刮刮乐主题宣传、精彩的演出节目、热闹



活动现场精彩的演出。

的现场气氛吸引了广大市民的驻足参与，苹果13pro max、vivo x50 pro+、华为平板等奖品的中出让现场彩民兴奋不已。除此之外，还有多种新颖欢乐的互动游戏、川剧变脸等现场表演和拍照打卡等环节使参加活动的群众深刻感受到公益福彩、寓教于乐的发行原则。

下一步，甘肃福彩将继续围绕刮刮乐票种深钻细研，在营销宣传、联动推广、渠道拓展、销量提升等工作方面持续挖掘刮刮乐票种发展韧性，探索和促进公益品牌与市场发展的融合，奋力谱写我省福彩事业高质量发展新篇章。

# 武威福彩开展“爱心温暖万家”慰问活动

近日，武威福彩在凉州区大柳镇开展“爱心温暖万家”慰问活动。武威市民政局党组成员、副局长张军山带队走访慰问困难群众，为他们送去党和政府浓浓的关爱之情。

活动中，市福彩中心与武威市新惠公益服务中心一行为大柳镇2500多名60岁以上老人、低保对象及丧失劳动能力的生活困难群众送去生活物资，把党和政府的关爱与社会公益慈善爱心送到了老百姓的心坎上。在柳苑新村独居老人王奶奶家中进行走访慰问时，慰问组一行详细询问了老人的身体状况、家庭情况、经济来源等。王奶奶今年已经80岁高龄，但老人耳聪目明、精神矍

烁、思路清晰，对于慰问组的到来，王奶奶非常感动，拉着张军山同志的手连连感谢党和政府的温暖与关怀。慰问组向王奶奶送去了慰问品，希望老人健康长寿、安享晚年。

开展献爱心送温暖活动是福利彩票，取之于民，用之于民的社会承诺，同样是深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神，关心爱护困难群众和尊老敬老的具体体现。下一步，武威市福彩中心将继续积极践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨履行“为社会造福、为生活添彩”的使命担当，努力为全市公益慈善事业做出更大贡献。

# 快乐8和福彩3D 两大奖分降兰州和定西

福彩“快乐8”游戏有着其自身独有的特色优势。玩法魅力十足，不仅返奖率高，单注最高奖金可中500万元，而且具有全中有大奖，不全中也有奖，全不中可能还有奖的中奖特色，给彩友们带来了一种全新的中奖体验。

3月31日，福彩快乐8第2023080期开奖，兰州市城关区九州大道190号第62012783号投注站彩民，凭借一张选五胆拖投注彩票，包揽选五中五60注，选五中四125注，奖金金额合计62625元。

同日，福彩3D也传来喜讯。3月31日福彩3D第2023080期开奖，开奖号码为884，定西市临洮县南大街30号第62242704号投注站彩民，通过数字直选玩法，喜提直选奖50注，收获奖金52000元，让我们恭喜以上彩民！



社会公益资助。